



**Govor potpredsjednika Hrvatskoga sabora i izaslanika predsjednika
Hrvatskoga sabora akademika Željka Reinera na svečanoj proslavi 350.
obljetnice Sveučilišta u Zagrebu**

3. studenoga 2019.

Poštovana Predsjednice Republike gđo. Grabar Kitarović,
Poštovani predsjedniče Vlade g. Plenković,
Poštovani potpredsjednici Vlade i saborski zastupnici,
Poštovani akademiče Čović,
Poštovani rektore g. Boras, poštovani prorektori,
Poštovani predsjedniče Rektorskog zbora g. Burum,
Poštovani gradonačelnice g. Bandić,
Uzoriti kardinale Bozanić, preuzvišeni biskupi,
Uvaženi mitropolite Porfirije,
Poštovani uzvanici, drage studentice i studenti,

čast mi je i zadovoljstvo da vas mogu pozdraviti u ime predsjednika Hrvatskoga sabora i u svoje osobno ime te vam, a i svima nama jer sam i ja profesor ovog Sveučilišta, čestitati 350. obljetnicu Sveučilišta u Zagrebu.

1

Ova imponantna brojka dokaz je značenja ovog sveučilišta, jednog od najstarijih u ovom dijelu Europe, kojem je jedan od osnivača bio i Sabor Kraljevine Hrvatske i Slavonije koji je na današnji dan 1671. Sveučilištu priznao status i povlastice.

Neizbježno je spomenuti ime biskupa Josipa Jurja Strossmayera, utemeljitelja modernog Sveučilišta, na čiji poticaj je Hrvatski sabor 1861. donio zakonsku osnovu o Sveučilištu u Zagrebu. Biskup Strossmayer vjerovao je da hrvatski narod može i treba ići u korak s ostalim kulturno razvijenim narodima Europe.

I išao je. Mnogi intelektualci u hrvatskoj povijesti ovdje su stekli uvide u funkcioniranje javnog i političkog života, usvojili znanja koja su ih svjetski proslavila. Mladi intelektualci kroz hrvatsku povijest bili su ona iskra koja je znala zapaliti mase i pokrenuti promjene.

Za otvaranje Sveučilišta Ivan Zajc je uglazbio poznate Šenoine stihove:



*Znanje nas vodi svjetlom k slobodi,
Neka se svrši zakletva sveta,
Neka se čuje svud kao grom,
Dokle je vijeka, dokle je svijeta:
Slavan i sretan Hrvatski dom!*

Te su riječi i danas važna poruka svima nama.

Zagrebačko Sveučilište svojom misijom i zacrtanim ciljevima i danas obrazuje i odgaja vrhunske, tolerantne i odgovorne stručnjake i znanstvenike, i djeluje kao inicijator kulturnog, tehnološkog, gospodarskog i društvenog razvitka naše zemlje.

No, mladim ljudima se u javnom prostoru uz pregršt dostupnih podataka također nudi i mnogo iskrivljenih informacija, nudi im se poruka da je ponekad snalaženje bolje od rada, da je osobni PR bolji od ustrajnosti. Zašto je to tako? Imamo dvije polarnosti modernoga doba, dostupnost svim podacima, luksuz kojeg mnogi od nas nisu imali odrastajući u nekim ranijim vremenima i imamo slijepa bespuća u koje nas ta ista dostupnost može odvesti. Kako potaknuti mlade na razlikovanje onog kvalitetnog u dostupnom i onoga štetnog i netočnog u dostupnom? Može li se to naučiti? Odgovorno tvrdim da može. Današnji profesori nemaju više funkciju pukog prenošenja specifičnih znanja i vještina. Danas, više nego ikada, potrebni su nam životni učitelji koji će pomoći mladoj osobi naći ispravan put. Naučiti ju radnim navikama, prenijeti strast i želju za obavljanjem profesije i ono najvažnije - izgraditi ljudskost, čovjekoljublje i domoljublje. Ljudskost, empatija i moralne vrijednosti ne usađuju se samo u obiteljskom domu, one se uče tijekom cijelog obrazovanja.

Dragi studenti, volio bih da po završetku studija posao pronađete u našoj domovini i nastavite svojim radom poticati hrvatsku znanost, obrazovanje i gospodarstvo te stvarati pozitivnu klimu u našem društvu, a da se oni koji su otišli u inozemstvo vrate obogaćeni novim saznanjima.

Poštovanim sveučilišnim profesorima, svim djelatnicima, a ponajprije studentima želim sretnu obljetnicu Sveučilišta i mnogo uspjeha u daljnjem radu.

Ad multos annos!